
Elinvoimatoimialan kysymykset ja vastaukset 
Tarkastuslautakunta on arviointikertomuksessa 2024 antanut 
myönteistä palautetta elinvoimatoimialan toiminnasta. 
Arviointikertomuksessa nostettiin esille muun muassa aktiiviset 
kaavoitusratkaisut, siirtolapuutarha alueen, hankkeiden tulosten 
jatkuvuus sekä hankkeiden sisältövalinnat, 
kaupunkiympäristön vihreyteen tehtävän työn sekä työllisyysalueen 
valmistelun, työllisyyden yhteispalvelu Pointin ja Pointin 
osaamismarkkinat sekä maahanmuuttoon tehdyn työn. 
Elinvoimatoimiala kiittää saamastaan palautteesta. 

Hyvinvointitoimialan kysymykset ja vastaukset 
 
Kysymys: Tarkastuslautakunta toivoo, että esteettömyyskävelystä 
tehdään säännöllinen vuosittainen tapahtuma yhteistyössä vanhus-ja 
vammaisneuvoston kanssa. Onko esteettömyyskävelyssä huomioitu eri 
vuodenajat? 
 
Vastaus: Esteettömyyskävely järjestettiin 9.1.2025. Reitti kulki 
Täiköntorilta Kulttuurikeskukseen, jossa järjestettiin paneelikeskustelu. 
Osallistujia oli kaikkiaan 48. Valittava vanhus- ja vammaisneuvosto 
käsittelee asiaa, jossa sovitaan seuraavasta esteettömyyskävelyn 
ajankohdasta ja sisällöstä. 
 
Kysymys Lasten ja nuorten liikkumisen tukemiseksi Kemissä on 
maksuttomia uimahallivuoroja. Onko uimahallin maksuttomuutta 
kokeiltu myös koulujen loma-aikoina kuten syysloma-ja 
hiihtolomaviikoilla? 
 
Vastaus:Loma-aikoina uimahallissa järjestetään uimakouluja, joihin 
osallistuu paljon lapsia. Resursseja ei näin ollen riitä maksuttomien 
uintivuorojen järjestämiseen. Loma-aikoina on kuitenkin järjestetty 
edullisia uintikampanjoita. Loma-ajat ovat kokonaisuudessaan 
uimahallin vilkkainta käyttöaikaa. 

 
Kysymys Koulu- ja päiväkotiverkkouudistuksen välivaiheista on hyvä 
tiedottaa.  Tietoa kaivataan myös siitä, että jotain on tapahtumassa 
lähiaikoina eli tiedottamista ennen toimeenpanoa.  

  
 Vastaus:  

Palveluverkkoon liittyvä aineisto on luettavissa Kemin kaupungin 
nettisivuilla. Kemiläinen lehdessä on ollut kirjoituksia palveluverkosta 
mm. 2/2023, 3/2023 ja 3/2024. Lisäksi päätöksenteossa olleet 
palveluverkkoon liittyvät asiat ovat luettavissa kaupungin nettisivuilta 
kokonaisudessaan. Yle ja Lapin Kansa-lehti ovat myös uutisoineet mm. 
yläkoulun kaavoitusprosessista ja sen vaiheista useita kertoja vuoden 
2024 aikana.  

 
Kysymys Kemin kaupunki on järjestänyt omana toimintana elokuusta 
2024 kehitysvammaisten lasten iltapäivätoiminnan.Tarkastuslautakunta 
haluaa tietää tämän toiminnan kustannukset kaupungille. 
 



Vastaus: Lapset pystyttiin sijoittamaan olemassaoleviin tiloihin 
Sauvosaaren koululle. Toiminnan järjestämiskustannukset 
syyslukukauden osalta ovat 30 000€ (henkilöstö-, välipala- ja 
kuljetuskulut). 
 
Kysymys Tarkastuslautakunta kysyy onko kuntajohdon vastausten 
puuttuminen vuonna 2023 vaikuttanut 100 000 euroa pienentävästi 
hyte-kannustinrahaan? 
 

 Vastaus:  
Hyte-kertoimen kannustinosuus muodostuu eri 
tiedonkeruukokonaisuuksista, joissa Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 
(THL) kerää kahden vuoden välein tietoja kunnan eri toimialojen 
hyvinvoinnin ja terveyden edistämistyöstä (TEA).  Pääasiassa tiedot 
kerätään suoraan kunnista, kouluista ja oppilaitoksista. Näitä tietoja 
täydennetään saatavissa olevista muista kansallisista tilastoista ja 
tietolähteistä. Tämän vuoksi yhden tiedonkeruun vaikutusta on 
mahdotonta todentaa suoraan vuosittaisessa vertailussa. Vuoden 2023 
kuntajohdon vastausten puuttumisen vaikutusten arvioimiseksi 
hyvinvointikoordinaattori pyysi Terveyden ja hyvinvoinnin laitokselta 
(THL) asiasta arviota. 
 
THL:n asiantuntijan vastaus: Tarkkaa arviota on vaikea antaa, koska 
hyte-kertoimen laskelmassa kaikki osat vaikuttavat toisiinsa. Lisäksi 
Hyte-kertoimen perusteella jaettava kokonaissumma on vuosittain 
hieman kasvanut. Jos verrataan Sotkanetistä vuosien 2022–2024 
laskelmia, ilman muutosta prosessi-indikaattoreiden keskiarvossa 
Kemin osuus olisi ollut noin 19 euroa/asukas, eli noin 370.000, jolloin 
erotukseksi jäisi noin 84.000 euroa. 
 
Kysymys Tarkastuslautakunta haluaa tietää Sporttikortin käyttöasteen 
ja sen, miten sporttikortista tiedotetaan kaupunkilaisia.  

 
Vastaus:Sporttikortti ja uimahallin kävijämäärät 
 
Kemin uimahalli avattiin syksyllä 2024 poikkeuksellisen myöhään Kemi 
Areenan piha-alueen muutostöiden vuoksi.  
Samalla otettiin käyttöön uusi Sporttikortti. 

 Sporttikortin uimahallikäynnit: 
 - 1.10.–31.12.2024: 2 612 käyntiä 
 - 16.1.–9.6.2025: 3 567 käyntiä 

 
Sporttikortin käyttöönotosta ja käytöstä tiedotettiin laajasti käyttöönoton 
yhteydessä: mm. Lounais-Lappi-lehdessä, Kemin kaupungin ja 
uimahallin Facebook- ja verkkosivuilla, uimahallin tiloissa infotv:llä ja 
ilmoitustauluilla sekä henkilökohtaisesti asiakkaille jaetuilla tiedotteilla. 
 
Tiedottaminen jatkuu säännöllisesti kaupungin viestintäkanavissa ja 
uimahallin asiakkaille. Tänä syksynä käytössä ovat samat 
tiedotuskanavat, ja lisäksi työllisyyspalvelut jakavat tietoa Sporttikortista 
asiakkailleen. 
 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsotkanet.fi%2Fsotkanet%2Ffi%2Ftaulukko%2F%3Findicator%3DszbMKrHWNYxPs9ZNB9JAlFEEAA%3D%3D%26region%3DszYMBAA%3D%26year%3Dsy5zszbW0zUEAA%3D%3D%26gender%3Dt%26abs%3Df%26color%3Df%26buildVersion%3D3.1.5%26buildTimestamp%3D202505220800&data=05%7C02%7Ckaisa.rauvala%40kemi.fi%7C963b4dec79bf4c7ee06808ddd8c32e72%7C1a29c122c0324c79b5ba58f59bebab62%7C0%7C0%7C638905054990556666%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=7JgaGoyzxYxS8jzXSQPWzMUCMZv72vZ%2B2%2BTSeVpgSIM%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fsotkanet.fi%2Fsotkanet%2Ffi%2Ftaulukko%2F%3Findicator%3DszbMKrHWNYxPs9ZNB9JAlFEEAA%3D%3D%26region%3DszYMBAA%3D%26year%3Dsy5zszbW0zUEAA%3D%3D%26gender%3Dt%26abs%3Df%26color%3Df%26buildVersion%3D3.1.5%26buildTimestamp%3D202505220800&data=05%7C02%7Ckaisa.rauvala%40kemi.fi%7C963b4dec79bf4c7ee06808ddd8c32e72%7C1a29c122c0324c79b5ba58f59bebab62%7C0%7C0%7C638905054990556666%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=7JgaGoyzxYxS8jzXSQPWzMUCMZv72vZ%2B2%2BTSeVpgSIM%3D&reserved=0


 

Ympäristötoimialan kysymykset ja vastaukset 
 
Tarkastuslautakunta totesi, että ympäristötoimiala pysyi vuoden 2024 
talousarvioraamissa katetasolla ja toimiala alitti tulot sekä menot 
toimintakatteen ollessa 147 887 € alle talousarvion. Päätökset ovat 
budjettiraamin sisällä tehtyjä ja uusia henkilöstöön tai toimintoihin 
kohdistuvia sopeutustoimia ei ole tarvinnut tehdä talousarviovuonna 
2024. 
 
Tarkastuslautakunta totesi, että kiinteistöjen korjausvelka on yhä suuri, 
vaikka kiinteistökantaa on vähennetty huomattavasti. 
 
Tarkastuslautakunta esitti seuraavat kysymykset: 
 
Kysymys: onko kulttuurikeskuksen ja kaupungintalon korjausvelkaa 
arvioitu euromääräisesti ja onko korjausaikataulusta suunnitelmaa?  
 
Vastaus: kaupungin kiinteistöjen korjausvelka on arvioitu koko 
kiinteistömassan osalta, jossa ovat mukana myös kaupungintalo ja 
kulttuurikeskus. Kaupungintalon osalta on ollut jo aikaisempien 
talousarviokäsittelyiden yhteydessä esillä alustava aikataulu, mutta 
hanke on siirtynyt. Kulttuurikeskuksesta on laadittu alustavia 
perusparannus- ja purkusuunnitelmia. Kumpikaan hanke ei ole tällä 
hetkellä tämän suunnittelukauden ohjelmassa. Ympäristölautakunta on 
päättänyt, että kaupungintalon osalta laaditaan vaiheistussuunnitelma 
vuoden 2026 aikana. Yläkoulun hankesuunnitelman rinnalla laaditaan 
kokonaissuunnitelma kulttuurikeskuksessa sijaitsevien toimintojen 
osalta, jonka jälkeen voidaan päättää kulttuurikeskukseen liittyvistä 
toimenpiteistä ja aikatauluista. 
 
Kysymys: onko monitoimihallin taloudellinen loppuselvitys tehty? 
 
Vastaus: taloudellinen loppuselvitys on laadittu, mutta sitä ei ole 
käsitelty lautakunnassa. 
 
Kysymys: onko kaupungissa suoritettu esteettömyyskävely vuoden 
2024 aikana ja onko vuoden 2012 tehty esteettömyyssuunnitelma 
ajantasainen? 
 
Vastaus: Vanhus- ja vammaisneuvostossa on käsitelty 
esteettömyyskävelyä ja siihen on perustettu oma työryhmä. Työryhmä 
on suunnitellut kyseisen tapahtuman vuoden 2024 aikana ja varsinainen 
esteettömyyskävely on toteutettu alkuvuodesta 2025. Vuonna 2012 on 
laadittu esteettömyyssuunnitelma, joka on päivitetty toteutumien osalta 
joka vuosi suunnitelman valmistumisen jälkeen. 
 
Kysymys: onko esteettömyyskävelystä tarkoitus tehdä säännöllinen 
vuosittainen tapahtuma yhteistyössä vanhus- ja vammaisneuvoston 
kanssa ja onko siinä huomioitu eri vuodenajat? 
 



Vastaus: Vanhus- ja vammaisneuvosto käsittelee vuosittain 
esteettömyysasioita ja esteettömyyskävely on tarkoitus toteuttaa 
vuosittain. 
 

 


